
LAMAC AGA 2009 Procès-verbal

1 de 4

Assemblée générale annuelle de LAMAC
29 août 2009 à CAMMAC

Procès-verbal

Procès-verbal

• Accueil (la réunion a débuté à 9h50)
• Message du président - rappel des règles de procédure : respect des

autres, des opinions, questions de clarification.
• Membres du conseil d'administration de LAMAC
• L'état du dossier barrage
• Tests de qualité de l'eau
• Mise à jour du site web - commentaires et feedback
• Rapport financier et budget
• Élections
• Calendrier LAMAC
• Maniement des petites embarcations
• Élections municipales
• Varia
• Questions

1. Mot de bienvenue-Jacques Parent, président de LAMAC
• Adoption de l'ordre du jour : proposé par Greg Bremner, appuyé par Jill

Emslie

2.  Mot du président - Jacques Parent, président de LAMAC
• Règles de procédure
• L'importance de LAMAC (santé du lac, valeur des propriétés)
• Prière de poser les questions à la fin de la rencontre

3.  Présentation du membres du conseil d'administration de LAMAC
• Le mandat de 4 directeurs est échu : Catherine Wright-Beauchamp et

Diane Saumier ne sont pas volontaires pour un nouveau mandat mais
vont assurer un transfert des connaissances; Jacques Parent et René
Thibault se présentent à nouveau.

• Don Barrett est absent (il est aussi président de LRA, dont la rencontre
se tient au même moment).

4. L'état du barage de Lakeview - présenté par Jacques Parent et Frank Harris
(pour plus d'information, veuillez-vous référer à la présentation).
• Conseillers municipaux de 2001 à 2009.
• Les résolutions du conseil municipal de 1976 à 2009 traitant du barrage.
• Inspection du barrage est en retard; risque d'amendes pour non respect.
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• Nouvelle conception pour le barrage en 2005.
• Lors de l'assemblée annuelle de 2008, un appui unanime a été donné

au barrage mais sans qu'une résolution dans ce sens soit votée.
Jacques Parent aimerait qu'une résolution officielle à l'appui du projet de
barrage parabolique soit votée par l'assemblée. Cette résolution est
proposée par Ray Spruzenieks et appuyée par David Kenny. La
résolution est votée à l'unanimité à l'exception de Jean Rouleau qui
inscrit sa dissidence.

• Le rapport de l'ingénieur est disponible à la municipalité.

5. Élections municipales (Dave Kenny et Ray Spruzenieks)
• Accent sur les priorités des résidents : ordures, routes, carrière, barrage.
• La municipalité a des revenus (2 millions), le conseil doit planifier.
• Les conseillers municipaux doivent avoir une connaissance minimale du

français et diverses compétences : planification, budget, gestion, achats,
prise de décision en groupe.

• Apprenez à connaître vos candidats.

6. Tests de la qualité de l'eau
• Présenté par René Thibault (voir la présentation)
• Avec le temps, les tests permettront d'établir l'évolution du lac.
• RSV- vieillissement du lac - prochain test en 2011.
• Disque Secchi- transparence de l'eau.
• Tests du taux de coliformes : qualité de l'eau pour la baignade.
• Trois nouveaux sites de tests ont été ajoutés cette année pour amener

le nombre de site à 14.
• Lectures futures de la température de l'eau et du niveau de l'eau.

7.  Mise à jour du site web de LAMAC (Alain Saumier, webmestre de LAMAC)
• Voir la présentation. Nouvelle section sur le chalet vert + éco-bilan.

8.  Rapport financier et budget
• Présenté par Bob Elmslie, trésorier
• Présentation des grandes lignes du rapport financier 2008-2009
• Présentation du budget 2010.
• Utilisation possible du surplus : tests d'eau, site web, séminaires, etc.
• Questions: aucune.
• Vote de confiance à l'endroit du budget proposé par René Thibault et

appuyé par Ken Fraser.

9. Élections
• Frank Harris rappelle les règles pour l'élection des directeurs.
• Catherine Wright-Beauchamp et Diane Saumier ne se présentent pas.
• Personne ne semble intéressé à se présenter contre les deux directeurs

en réélection.
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• Il est proposé par Ray Spruzenieks et appuyé par Dave Kenny que
Jacques Parent et René Thibault soient réélus pour un nouveau mandat.
Adopté à l'unanimité.

• Bruce Foster propose et  Phyllis Gladwich appuie la candidature de
Walter Nymark. Élu par acclamation.

• Karen Bell propose et Alec Brown seconde la candidature de Donald
McIntosh. Élu par acclamation.

• Bienvenue à Walter et Don comme directeurs de LAMAC.

10. Calendrier (René Thibault)
• Voir la présentation.
• Invite les membres à soumettre leurs photos du lac MacDonald à

rene.tibo@videotron.ca.

11. Maniement des petites embarcations : Ray Spruzenieks (voir présentation).

12. Questions des membres
• Circulation d'embarcations motorisées à grande vitesse dans les

narrows : LAMAC étudiera cette question.
• Merci aux directeurs de LAMAC.
• Barrage et coûts : coûts d'une structure parabolique en béton ou d'un

barrage en roches. Coût de remplacement de la structure existante.
Étude de la faisabilité d'un barrage en roches.

• Que se passe-t-il si les conseillers du P-H-P, préoccupés par le dossier
du barrage, ne sont pas élus? Quelle serait la prochaine étape? Un
forum pour les membres de LAMAC.

• Dossier du dépotoir? La municipalité envisage de modifier le site
d'enfouissement en ajoutant des rampes d'accès pour permettre de jeter
les ordures dans des containeurs.

• Assurer une quantité suffisante de formulaires d'inscription pour les
nouveaux membres.

• George Laroque, membre du conseil municipal de Harrington : il
reconnaît qu'un certain chaos règne au conseil municipal de Harrington.
et souligne que le nouveau DG est préoccupé par les résultats et les
coûts. Le conseil a rencontré le gouvernement et les deux ont convenu
que peu de choses ont été faites dans le dossier du barrage. Le
gouvernement n'imposera pas d'amendes pour le moment parce qu'il
semble y avoir une volonté d'action de la part du conseil.

• Un accès au lac pour bateaux est un problème parce qu'il n'y a pas de
rampe publique. LAMAC étudiera cette question.

13. Varia
• Remerciements à Catherine et Diane pour leurs contributions en tant

que directeurs de LAMAC.
• LAMAC est aussi à la recherche de volontaires.
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Directeurs présents : Jacques Parent, Ray Spruzeniecks, David Kenny,
Frank Harris, Bob Elmslie, Katherine Wright, René Thibault et Diane
Saumier (Don Barrett absent)

L'assemblée est levée à 12h36.
Rédaction du procès-verbal :  Diane Saumier
Traduction : Alain Saumier


